ETH

Eidgendssische Technische Hochschule Ziirich
Swiss Federal Institute of Technology Zurich

Biomechanik I

fiir D-HEST Mu sterliisung
Hausiibung
Prof. Jess Snedeker Serie 8 FS 2019
Aufgabe 1
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Komponentenbedingung:

%(—A—B-*-C*—F) =0
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KB(x):
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KB(2): %u +B+C+D+E+F)-G = 0

Momentenbedingung:
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Lineares Gleichungssystem mit 6 Gleichungen und 6 Unbekannten.
Aufgeldst ergibt das Gleichungssystem:

.4=B=C=F=§G:D=E=O



Aufgabe 2

a) System in zwei Teilsysteme freigeschnitten!

Gleichgewichtsbedingungen aufstellen:
b) oberer Quader:
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unterer Quader:
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¢) Normalkrifte:
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Seilkraft:
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Angriffspunkte:
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Das Seil ist gespannt fiir $>0:
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f) Der oberer Quader kippt nicht fiir |e| <
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Der untere Quader kippt nicht fiir |f] < ;—7 :

analog zum Kippen des oberen Quaders verlauft die Rechnung fiir den unteren Quader
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Der untere Klotz klppt cher. da fiir ithn ein kleinerer Wertebereich gegeben 1st.



